
Záró rendezvényéhez érkezik 
a „Kerékpározz Kőbányán!” 
projekt

2010. október 16-án a KÖSZI előtt kerül megren-
dezésre a kőbányai önkormányzat és az Európai 
Unió társfinanszírozásában megvalósuló „Kerék-
pározz Kőbányán!” projekt utolsó kerékpározást 
népszerűsítő rendezvénye. Március óta immár tí-
zedik alkalommal találkozhatnak Kőbánya lakói 
a Vuelta Sportegyesület ügyességi pályájával, a 
Magyar Kerékpárosklub családi biciklitúráival, 
a IFELORE elsősegélynyújtó bemutatóival. Az 
utolsó eseményre a szervezők minden eddigi-
nél tartalmasabb rendezvénnyel készülnek. A 
megszokott programok mellett lesz látványos 
freestyle-bemutató, különleges biciklik bemu-
tatója, kerékpárverseny óvodásoknak, általános 
iskolásoknak. Azok az iskolák, amelyekből a 
legtöbb diák nevez, sportszervásárlási utalványt 
kapnak; a résztvevők között értékes nyereménye-
ket sorsolnak ki a szervezők. Azok között, akik 
legalább négy rendezvényen részt vettek az év 
során, és elhozzák pecsételős füzetkéjüket, egy 
kerékpár kerül kisorsolásra. Mindenkit várnak 
szeretettel a szervezők október 16-án 10 és 13 óra 
között a KÖSZI előtt!

Október 2-án indult az idei tanév 
Sakksuli Kupája
szerző: óhegy.net

A Janikovszky Általános Iskola ad helyszínt idén 
is a sakkozást kedvelő gyerekek versenyének, 
aminek nem titkolt szándéka az új tehetségek fel-
fedezése, a Budapest amatőrsakk-életének fellen-
dítése, valamint, hogy folyamatos versenylehető-
séget biztosítsanak minél több gyermek számára.
A hétfordulós svájci rendszerű versenysorozatot 
havonta egyszer rendezik meg minden évben, ok-
tóbertől májusig, öt kategóriában. A versenyeken 
időnként, elég számú sakkozni kívánó kísérő szü-
lő esetén, külön kategóriában egymással verse-
nyezhetnek a szülők. Az első forduló érdekessége 
volt, hogy két ismert személy küzdött egymással 
két parti erejéig, Révész Máriusz, fideszes or-
szággyűlési képviselő és Vujity Tvrtko, az ismert 
tévészemélyiség.
Mindkettőjük legidősebb gyermeke küzdött a 
sakkversenyen, az édesapák talán így kívánták 
feszültségüket oldani, míg a fiúk élesben küzdöt-

tek. Tvrtko mosolyogva jegyezte meg, hogy két 
nagy vereséget szenvedett Máriusztól.
A Sakksuli Kupát a PAkTom Bt. SAkksuli és a 
Barcza Gedeon SC rendezi, a versenysorozat 
zsűrije Ádám Olga és Paksai Tamás. 

A kerületben egyébként szeptembertől a Kő-
bányai Szabadidő Központban is sakkozhat-
nak az óvodások Ádám Olga vezetésével hét-
főn és csütörtök délután 17 órától 18.30-ig. 

A létszám egyre bővül, és folyamatosan csatla-
kozhatnak a jelentkezők. A sakk órákról bőveb-
ben tájékozódhatnak a www.koszi.hu honlapon, a 
Sakksuli Kupáról pedig a www.sakksuli.paktom.
hu weboldalon olvashatnak többet.

Honlapajánló: 
Kőbányai gömbpanorámák
szerző: óhegy.net

Kőbányai csodák csodás szemszögből: ha szept-
ember 18-án, a kulturális örökség napján elmu-
lasztották megnézni, most interneten is meg-
tekinthetik a Fővárosi Vízművek Ihász utcai 
telepén található Kőbányai medencét, amely 140 
éve vigyáz kerületünk vízkészletére. Monumen-
tális, lenyűgöző, művészi.
A kőbányai medence mellett két kőbányai temp-
lomra: a Szent László templomra és a református 
templomra is rátalálhatunk a csodaszép magyar 
épületeket és tájakat bemutató gömbpanorámák 
között.
Látogassanak el az alábbi honlapra, amelynek 
archívumában, a 2010. szeptemberi bejegy-
zések között találhatók kerületünk szépségei: 
http://360x180fok.blogspot.com/

Szüreti Mulatság
szerző: Dankó Györgyi

Az Aprók Háza Óvoda idén is nyitott kapukkal 
várta a szülőket, nagyszülőket Szüreti Mulatság 
elnevezésű programjára. A játékokban, verse-
nyekben bővelkedő nap célja, hogy a budapesti 
óvodások is kézzelfogható közelségbe kerüljenek 
a szüret egyes folyamataival.
A gyerekek végigkísérhetik a délelőtt során, mi-
ként készül a szőlőből must: első lépésként az 
óvoda udvarán saját kis szorgos kezeikkel leválo-
gatják a fürtökről a szőlőszemeket, majd - erős és 

vállalkozó kedvű apukák segítségével - leprése-
lik azt, végezetül ebéd után megkóstolják a fris-
sen készült szőlőlevet.
Az egyes „munkafolyamatokat” játékos vetélke-
dők, énekek kapcsolják össze.
Az ehhez hasonló nyílt napoknak nagy a sikere 
szülők, gyerekek körében egyaránt: a napsüté-
ses udvar visszhangzik a kosaraikban almát, diót 
cipelő, versenyző, népdalokat éneklő ovisoktól, 
miközben az anyukákból, apukákból álló lelkes 
közönség mosolyogva figyeli, fényképezi gyer-
mekét.

Az időseket köszöntötték a 
Széchenyis diákok a napokban
szerző: Sándor Zoltán igazgató

A diákönkormányzat hagyományosan ilyen 
időtájt kis műsorral köszönti az szépkorúakat, 
a közeli idősek otthonában, verssel, énekszóval 
és dallal. Ennek a hagyománynak a jelentősége 
abban áll, hogy a gyerekek figyeljenek az idő-
sekre, és tiszteljék Őket, hiszen nekik is sokat 
köszönhetnek azért, hogy így élhetnek. A mun-
kában megfáradt felnőttek, életük delén minden 
megtettek azért, hogy a fiataloknak jobb legyen. 
Mára már egyedül maradt otthonlakóknak, ez a 
figyelmesség adatik meg a szeretet és a tisztelet 
jegyében. Az eseményt előkészítő pedagógus 
kollégáknak köszönöm a felkészítő munkáját. 
Nevelő munkájukkal erősítik a bölcsességben le-
írtakat: „tiszteld Apádat és Anyádat, hogy hosz-
szú életű lehess, e Földön...!”
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X. Martinovics házban ÚJ ÉPÍTÉSŰ LA-
KÁSOK ELADÓK ÉS KIADÓK! 2 épület-
ben, 24 jó elrendezésű lakás,  30-119 nm-
esek. 2 év garancia, ajándék konyhabútor!  
9,45MFt-tól 06-70-33-22-555

X. Pöttyös utcai metrótól 2 percre 
gázfűtéses, parkra néző, 44nm-es,1,5 
szobás, tágas konyhás lakás eladó.

9,9MFt 06-70-953-43-36

X. Ecseri úti metrónál, korszerű-
sített panelházban egyedi fűtés-
mérésű, új ablakos, külön bejáratú 
3- 4 szobás, étkezős  lakások eladók
13,7MFt-tól 06-70-953-43-36

X. Ecseri metrónál új téglaházban 
egyedi fűtésű, 64 nm-es, 2,5 szobás, 
klímás, elektromos napernyős, új nyí-
lászárós lakás 35 nm terasszal eladó
23,4MFt 06-70-953-43-36

X. Újhegyi lakótelepen 68 nm-es 3 
szobás, erkélyes, II. EMELETI la-
kás garázzsal együtt eladó! A lakás 
tehermentes, azonnal költözhető.
9,8MFt 06-70-953-43-35

X Újhegyen, Szövőszék utcában 36 
nm-es, 1 szobás átlagos állapotú te-
hermentes lakás eladó. Azonnal be-
költözhető. Nagyon jó közlekedés.
6MFt 06-70-953-43-35

X. Óhegy park közelében eladó 55 
nm-es,klímás, 2 szoba  erkélyes, GÁZ-
FŰTÉSES tégla lakás. Ablakos kony-
ha, felújított fürdőszoba. Új ablakok.
12,7MFt 06-70-703-43-66

X.Kőbánya Városkp. sétáló utcá-
ban gázkonvektoros, 61 nm-es, 2 
szoba+állógalériás, 1. em.-i, csendes, 
polgári lakás eladó. Azonnal költözhető
10,6MFt 06-70-366-07-12

AKCIÓS ÁRON! X. Kőbánya köz-
pontjában, Állomás u.ban 2. em.i, 
50 nmes, 2 szobás, erkélyes, klí-
más, jó elrendezésű és állapotú lakás!
7,6MFt 06-70-366-07-12

X. Kőbánya Városkp-ban, zöld kör-
nyezetben, kulturált házban 54 nm-es, 
2 szobás, ablakos konyhás, nagy er-
kélyes lakás eladó. Az ár alkuképes!
9,8MFt 06-70-366-07-12

X. Kővágó utcában felújított, ERKÉ-
LYES, 2 szobás, I. EMELETI lakás 
eladó. Szigetelés folyamatban. Mű-
anyag nyílászárók, parkettás szobák.
8,9MFt 06-70-703-43-66 

X. Bányató utcában jó állapotú 68 
nm-es, 3 szobás,  LODZSÁS la-
kás eladó. Műanyag nyílászárók!

9,6MFt 06-70-953-43-35

X. Újhegyen eladó egy 54 nm-es, 
erkélyes, NAGY konyhás, felújított, 
azonnal beköltözhető lakás. Műanyag 
nyílászárók. Bővített fürdőszoba.
9,1MFt 06-70-703-43-66

INGATLANKÖZVETÍTÉS 
Budapest IX., X., XIV., XV.,XVIII., XIX. és XX. kerületében
Csak nettó 2,5% közvetítői díj, 
Nálunk nincs kizárólagos szerződés!
Szolgáltatásunk VEVŐKNEK INGYENES!
Ügyfélfogadás: X. kerület Sibrik Miklós út, Family Center

Telefon: 06-70-33-22-555

Irodáink: IX. kerület Dési Huber utca 5/IV.; X. kerület Sibrik Miklós út, Family Center; XIV. kerület Örs vezér tér 14.; 
XV. kerület Nyírpalota út 52.;   XVIII. kerület Havanna u. 43.;   XIX. kerület Kossuth tér - Skála Áruház

www.ballaingatlan.hu



Önkormányzati hírmondó
Autómentes Nap

Kerületünkben ebben az évben is meg-
szerveztük az Európai Mobilitási Hét 
keretében szeptember 22-én az Autó-
mentes Napot. Az elmúlt év tapasztala-
tai azt mutatják, hogy a kerületi iskolák 
szívesen, aktívan vesznek részt az ilyen 
eseményeken. A rendezvény alkalmat 

ad a gyermekek megnyerésére a kör-
nyezettudatos magatartás kialakításá-
ra, a környezetvédelem fontosságának 
kiemelésére, az egészséges életmód 
kialakítására, elsajátítására, elmélyíté-
sére. A kerületi általános és középisko-
lák részéről 420 gyermek vett részt az 
eseményen. A kerékpáros demonstrá-
ciót a kerületi rendőrkapitányság biz-
tosította, a csapat egyforma, messziről 
is figyelem-felhívó sárga pólóban tette 
meg a kijelölt utat. A bringatúrát köve-
tően a KÖSZI előtt kerékpáros ügyessé-
gi verseny, elsősegély-nyújtó verseny, a 
KÖSZI-ben környezetvédelmi totó várta 
a gyerekeket. Az esemény végén akro-
batikus kerékpáros show szórakoztatta 
a résztvevőket.

Bajcsy Zsilinszky Kórház

A Bajcsy Zsilinszky Kórház részére – 
együttműködési megállapodás kere-
tében – Önkormányzatunk 1,5 millió 
forintot biztosított az Urulógiai Osztály 
ultrahang-készülékéhez a fő alkatrész 
(ultrahang-fej) cseréjéhez. A korábban 
vásárolt készülék legfontosabb része 
hibásodott meg, így a szakorvosok ezt 
használni nem tudták, ezért a várakozá-
si idő az ultrahangos vizsgálatra jelentő-
sen megnőtt. A kerületi Önkormányzat 
segítségével fenti összegből a fejet meg 
tudják vásárolni, így ismét gyorsan, ha-
tékonyan tudják a szükséges vizsgálato-
kat elvégezni a szakemberek.

Szent László templom

Szent László – kerületünkben mindenki 
ismeri. Róla nevezték el a Lechner Ödön 
által tervezett templomot, a templom-
nak helyet adó teret, a gimnáziumot. De 
tudjuk-e, ki is volt ő valójában? Szobrát 
70 évvel ezelőtt állították, ennek emlé-
kére érdemes felidézni Szent László ki-
rály életét. Lengyelországban született 
1046. júniusában, I. Béla és Richeza len-
gyel hercegnő második fiaként.  Nyitrán 
halt meg 1095-ben. Árpád-házi király 
volt. Országlása idején megszilárdította 
trónját, helyreállította az ország belső 
rendjét. Erősen keresztény hitű, bátor 
király volt. Uralkodása idején avatták 
szentté I. Istvánt, Imre királyt, Gellért 
püspököt.

Adományaival, 
új alapításai-
val és a püs-
pöki szervezet 
fe j lesztéséve l 
gyarapította és 
erősítette a ma-
gyarországi egy-
házat. Őt magát 
1192-ben avat-
ták szentté.

Kerületünk központjában, a Szent Lász-
ló Plébánia Templom előtt láthatjuk 
monumentális szobrát. Mű létrejöttét 
a Szent László Szoborbizottság és a Fő-
város támogatta, közös teherviselés-
sel. Az 1939-es, meghívásos pályázatot 
Antal Károly szobrászművész nyerte el. 
Az alkotás kivitelezője Fischer Ágoston 
kőszobász, aki ruskicai márványból ké-
szítette el a szobrot. Az 1940-ben elhe-
lyezett szobor 70 éves évfordulóján a 
Szent László Plébánia és az Önkormány-
zat helyezte el a megemlékezés virágait.

Őszi kulturális programok

Az ősz eljövetelével ismét változatos 
programokkal, kulturális eseményekkel, 
koncertekkel várják a látogatókat kerü-
letünk kulturális intézményei. Részletes 
programjukat megtalálhatják a Kőbá-
nyai Hírek című újságban, valamint az 
intézmények honlapjain ( www.koszi.hu 
www.patakymk.riti.hu www.torekves.
hu ). 

Zene Világnapja

A Zene Világnapját Yehudi Menuhin és 
az UNESCO Zenei Tanácsa hívta életre. 
Október elsején a világon koncertekkel, 
hangversenyekkel ünneplik a zenesze-
retők ezt a napot. Nincsen komoly, vagy 
könnyű zene, jó zene van. Bárhol csen-
dül fel egy akkord, bárhol hallunk meg 
egy zene-foszlányt, felkapjuk fejünket, 
honnan is ismerjük, mi is lehet ez, vagy 
éppen a felismerés örömével együtt dú-
doljuk az előadóval. A közös muzsikálás 
összetartó ereje lehetővé teszi, hogy 
még azok is bátran kapcsolódjanak be 
az éneklésbe, akik kevésbé biztosak 
hangjukban. A közös élmény feledteti 
a bizonytalanságot, és csak az önfeledt, 
vidám együttlét, éneklés a fontos.

Kerületünkben évek óta közös éneklés-
sel emlékezünk meg a Zene Világnap-
járól. Pénteken, október 01-jén a KÖSZI 
előtt gyűltek össze kerületünk kórusai, 
a zenét szeretők, zenét művelők, hogy 
ismét megmutassák, Kőbánya a muzi-
kalitás kerülete. A zenei tagozatos osz-
tályok, a Zeneiskola, a Kőbányai Zenei 
Stúdió, a kerületből elindult, vagy még 
most is itt élő kiválóságok  bizonyítják, 
hogy Kőbánya beírta magát a főváros, az 
ország zenei életébe. 
 
www.koszi.hu 
www.patakymk.riti.hu 
www.torekves.hu
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„Alapítsunk közösségi házat 
közösen”
Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat

Az elmúlt években Újhegy lakosságának 
száma jelentősen megnőtt, így napjainkban 
egyre több lakosban felmerült az igény egy 
új közösségi színtér iránt. 
A városközpontban lévő két művelődési ház 
megközelítése ugyanis sokuknak nehézsé-
get jelent. 
A Budapest Főváros X. kerület Kőbányai 
Önkormányzat Képviselő-testülete ezért 
úgy döntött – tekintettel arra is, hogy a jog-
szabályi háttér szerint a közművelődés fel-
tételeinek, színterének biztosítása alapvető-
en az állam és a helyi önkormányzat feladata 
-, hogy az Újhegyi sétány 16. szám alatt lévő 
nagy alapterületű üzlethelyiséget az újhegyi 
lakosok rendelkezésére bocsátja közösségi 
ház létrehozása céljából. 
A helyiség remek állapotban van, kisebb 
átalakítások és bútorbeszerzés után azon-
nal igénybe vehetnék azt az újhegyi klu-
bok, csoportok, egyesületek és közösségek. 
A szervező munkában részt vesznek az 
ujhegy.hu szerkesztői, az Újhegyi Evangé-
liumi Gyülekezet tagja, szakmai segítséget 
nyújtanak a Pataky Művelődési Központ, a 
Kőbányai Gyermek és Szabadidő Központ, 
valamint az Oktatási és Közművelődési Fő-
osztály munkatársai.

Kedves Újhegyiek! 
A szervezők az info@ujhegy.hu e-mail cí-
men várják mindazok jelentkezését, akik 
szívesen részt vennének a városrész közös-
ségi színterének kialakításában.

A jó legyőzi a rosszat
szerző: Kiss László

„Ne győzzön le téged a rossz, hanem te 
győzd le a rosszat jóval.” Rómabeliekhez írt 
levél 12,21
Ha ez az igevers csak emberi gondolat lenne, 
akkor így hangozna:”Ne engedjétek, hogy az 
emberek legyőzzenek titeket, hanem verjé-
tek őket vissza saját fegyvereikkel.” Mert ez 
a világ csak a megtorlás és a bosszú kifeje-
zéseivel tud élni. Jézus Krisztus iskolájában 
valami mást tanulhatunk meg. Ne engedjük, 
hogy a gonosz legyőzzön minket. Föl kell 
használnunk a jót, hogy azzal győzzük le a 
rosszat. Nagyon jól szemléteti ezt egy Assisi  
Ferencnek tulajdonított történet. 
A kisfiú játék közben felfedezte a visszhan-
got. Életében először hallotta vissza azt, 
amit hangosan kiáltott, és elkezdte kipróbál-
ni. Ezt kiáltotta „Gyűlöllek”. Azonnal jött a 
visszhang ”Gyűlöllek”. Erre még hangosab-
ban kiáltott és a visszhang is még erőseb-
ben jött vissza. Harmadszorra teljes erőből 
ordította,hogy „Gyűlöllek” és a válasz is 
ugyanakkora hangerővel jött vissza. Ezt már 
nem tudta  elviselni  a kisfiú,  hazaszaladt,és 

keservesen zokogott. Az anyja aki az udva-
ron volt meghallotta a sírását és megkérdez-
te: „Mi a bajod kicsim ? 
A fiú azt válaszolta „Ott kint van egy fiú aki 
gyűlöl engem!” 
Az anyja egy pillanatig gondolkozott, aztán 
azt mondta:
”Ide figyelj én tudom mit kell most tenned. 
Menj oda vissza ahol voltál, és mondd meg 
annak a kisfiúnak, hogy szereted.” 
A kisfiú visszaszaladt, és hangosan kiáltotta 
,hogy „Szeretlek” és ahányszor kiáltotta any-
nyiszor jött vissza ugyanez a válasz.
Miközben ezt leírom ekkor is emberek ezrei 
kiáltják a világon egymásnak,hogy „Gyűlöl-
lek”, s ezt cselekedeteikkel alá is támaszt-
ják. Közben nem értik miért nő a feszültség 
egyre jobban. Népek fejezik ki gyűlöletüket 
más népek iránt. Vallásos csoportok konflik-
tusaik által elbarikádozzák magukat. Szom-
szédok harcolnak egy kerítés miatt. Amelyik 
politikai pártot én támogatom az jó, a másik 
az ellenség. Családokat tép széjjel a viszály 
és a keserűség. 
Minden ilyen helyzetben az emberek, hagy-
ják hogy a gonosz győzze le őket, mert a 
gyűlölet, gyűlöletet szül. Ha többször vi-
szonoznánk szeretettel a gyűlöletet, akkor 
legyőzhetjük a rosszat jóval. Ekkor felfedez-
hetjük, hogy a szeretet viszont szeretet szül. 
Bár tudom ez nem könnyű. 
De az élet bebizonyította, hogy a szeretet 
szeretet terem, a gyűlöletből pedig gyűlölet 
fakad. Ezt jó szem előtt tartanunk.
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Akció! 2010. október 19–22.

Budapest X., Gyömrôi út 99.

Vásároljon a gazdaságos, családias MAGYAR üzletekben!

Füstölt, fôtt comb

Képviselôfánk Tehénturó
500 g, 758 Ft/kg

Friss sertéscomb
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Debreceni

KERÉKPÁROS CSALÁDI NAP
2010. október 16. szombat 10-14 óra
Kôbányai Szabadidô Központ (KÖSZI) Budapest, X. kerület, Elôd utca 1.
Programok: 
•  BringaSuli ügyességi pálya 12 év alatti gyerekeknek 
•  Bicikliverseny általános iskolásoknak a parkban 
•  Családi túra Kôbányán (Magyar Kerékpárosklub) 
•  Különleges kerékpárok 
•  Elsôsegély oktatás és gyakorlat 
•  Kézmûves foglalkozások 
•  Taekwondo bemutató 
•  Wado-Kai karate bemutató (NÓVA SE) 

nfu@nfu.gov.hu • www.nfu.hu

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
ÚMFT infovonal: 06 40 638 638
nfu@meh.hu  •  www.nfu.hunfu@nfu.gov.hu • www.nfu.hu

A program az Európai Unió támogatásával, 
az Európai Regionális Fejlesztési Alap 
társfi nanszírozásával valósul meg.

Kerékpározz 
Kôbányán!

•  Fitnesz bemutatók 
    (Marcipán SE) 
•  Szitakötôk tánccsoport   
    (Janikovszky Éva Ált. Iskola) 
•  Ritmikus gimnasztika 
    bemutató 
    (Kôbányai Torna Club) 

Részletes információk a www.kobanyabringa.hu honlapon.

A résztvevôk között fejvédôket és egy kerékpárt sorsolnak ki.
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Kőbányai tűzoltók is részt vettek a devecseri 
katasztrófa elhárításában

A devecseri 
galvániszaptároló 
gátszakadásának 
következménye-
ként 70 személyi 
sérülés valamint 7 
halálos kimenete-
lű katasztrófa tör-
tént. A Budapesti 
Polgári Védelmi 
Irányító Központ 
kérésére a Budapesti Polgárőr Szövetség Önkéntes Tűzoltó és Spe-
ciális mentői is azonnal a helyszínre vonultak. A solymári, zuglói 
valamint a Kőbányai Wolf Önkéntes Tűzoltók 4 mentőszerrel, 10 
fővel a helyszínre érkezést követően megkezdték a mentési munká-
latokat, segitették a hivatásos mentőegységek munkáját.

Nyugdíjazták a kőbányai rendőrkapitányt

Több kerületi rendőrkapitányság élén is változás történt, a kapi-
tánycseréket a rendőrség nem indokolta, de a vezetői megbízatások 
esetén ez nem is kötelessége. A rendőrség közlése szerint a VIII., 
IX., X., XVI., XVII., XIX kerületi kapitányság élén van változás.
A rendőrségi közlemény szerint az országos rendőrfőkapitány ok-
tóber 4-ei hatállyal visszavonta vezetői kinevezését és egyidejűleg 
nyugállományba helyezte Ács Péter ezredest, a BRFK X. kerületi 
rendőrkapitánysága vezetőjét és megbízta Tóth Béla ezredest, a 

BRFK Bevetési Főosztály korábbi vezetőjét a kapitányságvezetői 
feladatok ellátásával. Ács Péter ezredes munkáját sokan sokféle-
képpen értékelik Kőbányán, akadnak pozitív és negatív tartalmú 
vélemények is. Reméljük, hogy utódja képes lesz olyan eredményt 
elérni kerületünkben, ami mindenki megelégedését szolgálja majd!

Az új kőbányai önkormányzat összetétele   

Elindulhat a Fidesz “Új Kőbánya” projektje, a párt ugyanis az októ-
ber 3-ai önkormányzati választáson mind a 12 egyéni választókör-
zetben nyerni tudott, mint ahogy Kovács Róbert, a Fidesz jelöltje 
lett az új polgármester is. A választók egyértelmű felhatalmazást 
adtak a párt programjának megvalósítására.
Az MSZP mindössze a kompenzációs listáról tudott 3 helyet össze-
kínlódni magának. Élő Norbert polgármester-jelölt is csak a kom-
penzációs listának köszönhetően került be a képviselő-testületbe.
Az LMP-t Tóth Balázs, a párt kőbányai koordinátora képviseli 
majd, míg a Jobbik színeiben Tokody Marcell lett képviselő Kőbá-
nyán. Az új kőbányai önkormányzat összetétele:
Agócs Zsolt (FIDESZ-KDNP)
Dr. Fejér Tibor (FIDESZ-KDNP)
Gál Judit FIDESZ-KDNP)
Mácsik András (FIDESZ-KDNP)
Marksteinné Molnár Julianna (FIDESZ-KDNP)
Mihalik András (FIDESZ-KDNP)
dr. Pap Sándor (FIDESZ-KDNP)
Radványi Gábor (FIDESZ-KDNP)
Révész Máriusz (FIDESZ-KDNP)
Szabóné Gerzson Sarolta (FIDESZ-KDNP)
Varga István (FIDESZ-KDNP)
Weeber Tibor (FIDESZ-KDNP)
Tokody Marcell Gergely (JOBBIK)
Tóth Balázs (LMP)
Dr. Csicsay Claudius Iván (MSZP)
Élő Norbert (MSZP)
Somlyódy Csaba (MSZP)
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A FŐTÁV Zrt. hőtermelés fejlesztésére 
vonatkozó hosszútávú stratégiai 
koncepciója

Augusztus 24-én Társaságunk Igazgatósága elfogadta a FŐTÁV Zrt. hőtermelés fejlesztésére 
vonatkozó hosszútávú stratégiai koncepcióját.
A népszerű on-line tudástár, a Wikipedia szerint a stratégia „cselekvések egy hosszabb távú 
terve egy bizonyos cél elérése érdekében”, amit „meg kell különböztetni a taktikától és az 
azonnali akcióktól, mivel a stratégia a cselekvések és azok végrehajtásához szükséges erőforrá-
sok biztosítását időben kiterjedten gondolkodva tervezi meg”. Más szerzők a stratégia fogalmát 
úgy adják meg, mint „egy szervezet hosszú távon követett tevékenységi irányát, viselkedési 
módját, amely a versenytársakkal szembeni előny létrehozására / megőrzésére szolgál …”.
Mint számos gazdasági társaság, a FŐTÁV Zrt. is rendelkezik stratégiai tervekkel, amelyek 
tevékenységének különböző részterületeire terjednek ki. Ezek közé tartozik a vezetéképítési és 
a hőtermelési stratégia, amelyek céljait jól tükrözik a fenti definíciók.  
Már a fővárosi távhőszolgáltatás kezdeteitől a vezetéképítési stratégia deklarált célkitűzése volt 
az egyes távhőkörzetek összekapcsolása, hidraulikai egységesítése, amelynek első igazán ko-
moly tanulmányterve az elmúlt évben készült el, és reményeink szerint 2011-ben a stratégiai 
összekötő vezetékrendszer első szakaszának kivitelezése is elkezdődhet.  A Fővárosi Közgyű-
lés határozatban értett egyet a szigetüzemű távhőkörzeteket összekötő stratégiai vezetékrend-
szer megvalósítására szóló javaslattal, azzal a feltétellel, hogy azt egy hosszútávú stratégiai 
koncepció-terv második részének tekinti, amelynek első részét a vezetéképítési stratégiához il-
leszkedő hosszútávú hőtermelési stratégia képezi. A hőtermelési stratégia korszerűsítését azon-
ban nemcsak ez a közvetlen tulajdonosi igény, hanem a távhő társadalmi és gazdaságpolitikai 

mikro-, valamint makro-környezetében bekövetkezett folyamatos változások is motiválták.
Az energetikát – és ezen belül különösen a távhőszolgáltatást – a globalizálódó világ gyors 
változásaiból eredő kihívások folyamatos alkalmazkodásra kényszerítik, hiszen maga az ener-
getika is fontos eszköz a világot érő környezeti kihívások kezelésére. Ezért a stratégiai tervek 
részletei legfeljebb rövidtávon tekinthetők állandónak, a társadalmi-gazdasági és a természeti 
környezetben bekövetkező változások vagy éppen ezek befolyásolásának szándéka a tervek 
állandó karbantartását, finomítását igényli. Igaz ez természetesen a fővárosi távhőszolgáltatás 
rész-stratégiáira,  így a hőtermelési stratégiára is, amely egyben Budapest és – súlyából eredő-
en (ne feledjük, hogy a hazai villamosenergia-igények több, mint 5 %-át a Társaságunk által 
forgalmazott hővel kapcsoltan termelve állítják elő) – az ország környezeti  állapotának egyik 
fontos befolyásoló eszköze. A hőtermelési koncepció korszerűsítését sürgető jelenleg is folyó, 
valamint a közeljövőben bekövetkező változások a következők:
• a meglévő fogyasztók hőigénye az általunk is támogatott korszerűsítések következtében 

folyamatosan csökken, így olyan hőtermelési megoldásokat kell találni, amelyek 
lehetővé teszik a tarifák további relatív csökkentését, és ezzel a „kieső” hőigény új 
fogyasztók megszerzésével történő kiegyenlítését,

• 2015. végéig 580 MW kapcsolt hőtermelő kapacitás kerül ki a kötelező átvételi (KÁT) 
rendszerből. Az ebből levezethető várható hatásokra mindenképpen fel kell készülni, 
mivel egyrészt a kiserőművek gazdaságos üzemeltethetősége minden bizonnyal 
veszélybe kerül, másrészt biztosan megszűnik a BE Zrt. által nyújtott energetikai 
kedvezmény is.

• a külső hőtermelőkkel kötött hosszútávú hőtermelési és kapacitáslekötési szerződések 
(HTM-ek) 2015. elejétől kezdődően fokozatosan lejárnak, amelyek közül az első két 
lejáró megállapodás (BE Zrt. Kispesti és Kelenföldi Erőművei) összesen kb. 600 MW 
kapacitásra, valamint 4,5-5 PJ/év hőforgalomra terjed ki. (Az 1. ábrán – egyszerűsített 

tartaléktartási- és kapcsolt kapacitás arány meghatározással – bemutattuk a szerződések 
szerint a hőforrásoknál rendelkezésre álló, illetve elvárt össz-hőteljesítmény alakulását 
2011-2021. között. „Alapkapacitás”-nak tekintjük a nagy kihasználású, kapcsolt 
technológiával, és/vagy a földgáznál olcsóbb primer energiahordozóval üzemelő 
hőtermelő kapacitást.)

• a FŐTÁV által forgalmazott hőt 96 %-ban földgázzal termelik meg, amely arány 
csökkentése nemzeti érdek és gazdasági szükségszerűség.

A hőtermelési stratégia korszerűsítését Energiagazdálkodási Igazgatóságunk közreműkö-
désével a TIG-RES Zrt., mint szakmai partner koordinálta. A munka kiterjedt a meglévő 
távhőrendszerek és hőforrások energetikai és gazdasági paramétereinek-, illetve az ezekkel 
kapcsolatos szerződéses feltételek (HTM-ek, KÁT) áttekintésére, a hőigények várható alakulá-
sára, a meglévő hőforrások- és tervbe vett egyéb fővárosi projektek ismert fejlesztési elképzelé-
seinek elemzésére, a jövőben szóba jöhető hőtermelési technológiák és primer energiaforrások 
vizsgálatára, valamint részletes gazdaságossági számítások is készültek a potenciálisan elérhe-
tő hőárak, hőtermelési költségek számszerűsítésére. A konkrét számítások esetében nehézséget 
jelentett az új kormány részletes energetikai elképzelései-, illetve az ezek megvalósításához 
rendelni tervezett jogi-gazdasági eszközrendszer ismeretének hiánya. Az elkészített anyag 
mindenesetre arra a feltételezésre épül, hogy a megújuló- és hulladékbázisú villamosenergia-
termelés továbbra is jelentős támogatásban részesül. A vizsgálatok szerint a rendszerszintű 
hőelőállítási költségek csökkentése (vagy akár csak szinten tartása) a ma ismert tendenciák 
alapján valószínűleg nem érhető el a stratégiai kooperációs vezeték egyes kiemelten fontos sza-
kaszainak megvalósítása, a hőkörzetek és az azokat ellátó hőtermelők jelenlegi merev össze-
rendelésének feloldása, és a hőtermelők jelenlegi monopolhelyzetének megszüntetése nélkül. 
Az elmondottak figyelembe vételével a szükséges főbb fejlesztési irányok a következők:
• Kiemelt fontosságú a távhőfelhasználók számának növelése. (A jelenlegi kedvezőtlen 

körülmények ellenére is folyamatosan vizsgálni kell a rendszerek kihasználásának a 
„hűtési üzletág” bővítésével való növelési lehetőségét.)

• Elengedhetetlen a fővárosi távhőtermelés földgázkitettségének csökkentése, ami a 
jövőben a megújuló és a hulladékbázisú hőforrások rendszerintegrációját igényli. 
Ezért folytatni kell, illetve mielőbb be kell fejezni a hőtermelő portfólió elhatározott 
megújuló bázisú fejlesztéseit (2 x 20 MW kapacitású biomassza fűtőmű, rákoskeresztúri 
geotermikus pilot projekt) és a HUHA hőszolgáltató kapacitásának minél nagyobb 
mértékű kihasználását, sőt növelését. Figyelemmel kell kísérni a szennyvíziszapok 
hosszútávú hasznosítási lehetőségeivel kapcsolatos fővárosi tendert, mert integrált 
közgondolkodás irányába való elmozdulás esetén vegyes (hulladék és szennyvíziszap) 
tüzelőanyagot hasznosító égetőmű létesítése hozzájárulhat ennek a célkitűzésnek a 
teljesítéséhez is.    

• Amennyiben az hosszútávon is jelentősebb költség-megtakarítást és környezetvédelmi 
előnyöket biztosít, a hőtermelés eredő költségeinek csökkentése érdekében a BE 
Zrt. erőművei helyett/mellett indokolt új hőtermelők bevonása, illetve új hőforrások 
létesítése.

• A hatályos hosszútávú szerződések által állított erős korlátok miatt a hőforrásoldal 
jelentős mértékű újrastrukturálására várhatóan csak a HTM-ek lejártával és a KÁT 
megszűnésével, azaz 2015. második felétől nyílik lehetőség.

• A HTM-ek hatálya alól kikerülő kapacitások pótlásához szükséges fejlesztések 
megvalósulását a FŐTÁV Zrt-nek kapacitástenderek meghirdetésével lehet elősegítenie, 
amelyeknél a rendszerszintű hőelőállítási költségek csökkentése mellett a hosszútávú 
ellátásbiztonsági, energiapolitikai és várospolitikai célkitűzések, illetve a hőpiac 
érdekeinek messzemenő érvényesítése a fő célkitűzés.

• A vásárolt hő költségének- és a külső hőtermelőnek való kiszolgáltatottságunk 
csökkentése érdekében törekedni kell saját hőforrások létesítésére, és tulajdonrész 
szerzésére a meglevő és épülő új hőtermelő létesítményekben.

• Az átláthatóság érdekében a többféle technológiát és/vagy primer energiát használó 
hőforrás esetében technológiánként és energiaforrásonként külön tarifákra kell 
szerződni, saját hőtermelő esetében pedig ezek önköltségeit külön kell levezetni. 
Meg kell vizsgálni a hőtermelés hőmérsékletszintjének tarifális támogatással történő 
csökkentési lehetőségét a hőveszteségek csökkentése és a kapcsolt energiatermelés 
hatékonyságának növelése érdekében.

Az elvégzett vizsgálatokat összegző részletes anyag javaslatot tesz a további (2016-28.) ka-
pacitásfejlesztések ütemezésére is. A bemutatott gazdaságossági számítások igazolják, hogy 
reális esély van olyan fejlesztési megoldások rendszerintegrációjára, amelyek a hőtermelési 
portfólió fajlagos összköltségének (árának) csökkentésével egyidejűleg már 2016. végére biz-
tosíthatják a földgázfüggőség 80-82 %-ra való csökkenését.   

Orbán Tibor-Metzing József
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Megújult a Kiskakas Óvoda
szerző: ohegy.net

Júliusban nagy átalakításokat végeztek a 
Mádi utcai óvoda épületében. az összes nyí-
lászárót kicserélték, korszerű, jó hőszigete-
lésű ablakokra és ajtókra. Az önkormányzat 
által biztosított keretből futotta egy biciklitá-
rolóra is, melyet a főbejárat mellett helyeztek 
el, nem ritka ugyanis, hogy jó időben a szü-
lők kerékpárral érkeznek csemetéikkel. 
A belső udvar járdájának egy részét és egy 
lépcsőt is kiépítettek, és a jövőben tervek 
között szerepel a járda további szakaszainak 
rendbetétele. Az óvoda vezetője, Kékesné 
Nagy Katalin elmondta, hogy a munkálatok 
rendes határidőre elkészültek, és a járdán kí-
vül a teraszok tetőinek cseréjét, valamint a 
folyosó tisztasági festését is tervezik.
Jelenleg önerőből próbálják a kerítést teljes 
hosszában átfesteni, ehhez szülői segítséget 
kértek, így időnként Béla bácsi, a gondnok 
egy-egy szülő társaságában dolgozik. A mun-
ka bár lassan halad, de minimális költsége, 
mert csak a festéket kellett kigazdálkodni a 
költségvetésből. Érdekesség, hogy a Maci 
csoport szobáját is rendbe tették a nyáron. 
Az egyik szülő, aki egyébként festő, felaján-
lotta, hogy kifesti a csoportszobát és a hozzá 
tartozó mosdót és előszobát. Az óvoda „kis” 
épületében lévő csoportok (Csiga, Méhecske, 
Katica) is önerőből kifestik az őszi szünetben 

a csoportszobákat, öltőzőket, mosdókat.
Az óvoda igyekszik a szelektív hulladék-
gyűjtés terén is példát mutatni. Idén is lesz 
októberben papírgyűjtés, sőt bekapcsolódnak 
a kerület környezetvédelmi programjába. Há-
rom komposztálót igényeltek, így ezentúl a 
szerves hulladékot nem a kukába dobják, ha-
nem komposztot készítenek belőle. 

Tisztelt X. Kerületi 
Választópolgárok!
Kedves Kőbányaiak!
szerző: „Kovács Róbert polgármester és a 
Kőbányai Fidesz Szervezete”

Ezúton szeretnénk Önöknek megköszönni, 
hogy 2010. október 3-án – élve alkotmá-
nyos jogukkal – leadták szavazatukat az 
önkormányzati választáson. Külön köszön-
jük, hogy mind a polgármesteri, mind a 12 
egyéni önkormányzati képviselői feladat el-
látását a Fidesz – Magyar Polgári Szövetség 
jelöltjeire bízták. Valamennyien érezzük: 
a megkapott erős felhatalmazás egyszerre 
nagy lehetőség, nagy feladat és nagy fele-
lősség. Önök azt várják tőlünk, hogy amit a 
kampányban célként meghirdettünk – egy 
tisztább, biztonságosabb, élhetőbb Új Kőbá-
nyát – megvalósítsuk, mi pedig ezért min-
dent meg fogunk tenni. A mai nap azonban 
még a köszönet-nyilvánításoké: 

Köszönjük mindenkinek, pártállásra való 
tekintet nélkül, aki megjelent a szavazóhe-
lyiségekben. Külön köszönjük a bizalmat 
mindenkinek, aki szavazatával támogatott 
minket, lehetővé téve az Új Kőbánya Prog-
ram megvalósítását. Mindent meg fogunk 
tenni azért, hogy négy év múlva is úgy gon-
dolják: jól döntöttek.
Köszönjük mindenkinek, aki munkájával 
hozzájárult a kampányhoz és a szavazás le-
bonyolításához, aktivistáknak és köztisztvi-
selőknek, jelölteknek és szavazatszámlálók-
nak. Köszönjük a tevékenységét valamennyi 
kerületi internetes portál szerkesztőségének 
és valamennyi blog-írónak. A kiegyensú-
lyozott, független tájékoztatás és az inter-
nethasználó kőbányaiak vélemény-nyilvá-
nításának fórumait teremtették meg, régi 
hiányosságokat pótolva ezzel.
Üdvözöljük a képviselő-testületbe újonnan 
bejutott szervezetek, a Lehet Más a Politi-
ka és a Jobbik Magyarországért Mozgalom 
képviselőit. Bízunk benne, hogy egy konst-
ruktív, Kőbánya javát szolgáló együttműkö-
dés részesei lehetünk valamennyien.
Kőbánya döntött: összefog a fővárossal, ösz-
szefog a kormánnyal. Felelősségünkkel és 
az elvárásokkal tisztában vagyunk. Hisszük, 
hogy együtt sikerülni fog elérni a céljainkat. 

Ezért a főváros és a kormány nevében is 
mondhatjuk: Köszönjük Kőbánya!
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